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ефективність інгібування Са2+,Mg2+-АТРази ПМ суттєво нижча (І0,5 = 165 мкМ), ніж у 
випадку розташування вказаних груп на протилежних фенольних залишках калікс[4]арену С-
716 (І0,5 = 53,4 мкМ). Відсутність фенілсульфоніламідінових груп калікс[4]арену С-715 
порівняно з калікс[4]ареном С-716 призводить до майже повної відсутності інгібування 
Са2+,Mg2+-АТРази ПМ. Заміна фенільних залишків фенілсульфоніламідінових груп 
калікс[4]арену С-90 на метильні у каліксарену С-957 майже не впливає на його ефективність 
інгібування (І0,5 = 29,2 мкМ). Модифікація нижнього вінця калікс[4]аренової «чаші» двома 
октанольними залишками (С-956) замість залишків пропанолу (С-90) призводить до 
незначного збільшення ефективності інгібування (І0,5 = 15,0 мкМ) Са2+,Mg2+-АТРази ПМ.  

Отримані результати є важливими для розуміння механізмів інгібування Са2+,Mg2+-
АТРази ПМ калікс[4]ареном С-90 та його аналогами та можуть бути основою для створення 
нових інгібіторів вказаного ензиму на основі каліксаренів. 

Автори вдячні академіку НАНУ проф. С.О. Костеріну за обговорення результатів 
дослідів та творчі дискусії. 
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Несприятливі медичні та соціальні наслідки зловживання алкоголем становлять 

серйозну проблему сучасного суспільства. Алкоголізм є однією з найбільш значущих причин 
підвищення смертності населення, а також захворюваності та зниження працездатності. 
Існує пряма залежність між часткою споживання міцних алкогольних напоїв в загальному 
обсязі споживання етанолу і середньою тривалістю життя чоловіків і жінок в різних країнах, 
причому особливо великий розрив між тривалістю життя чоловіків і жінок в країнах з 
високим споживанням міцних алкогольних напоїв [1]. 

За даними ВООЗ зловживання алкоголем асоціюється з розвитком приблизно 200 
захворювань і займає 5 місце серед причин передчасної смерті (5,9% всіх випадків смерті). 
Зловживання алкоголем скорочує тривалість життя в середньому на 30 років [1]. 

Основною метою досліджень є розробка оригінального лікарського засобу (за кодом 
АТС: N07B B – засоби, що застосовуються при алкогольній залежності) у формі порошку для 

mailto:gubarsn@ukr.net
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приготування орального розчину, що містить діючі речовини – гліцин, глутамінову кислоту, 
ацетилсаліцилову кислоту, аскорбінову кислоту та тіоктову кислоту.  

Клінічні характеристики або показання: алкогольна інтоксикація, абстинентний стан, 
для підвищення ефективності інших методів терапії; профілактика сп’яніння; алкогольна 
полінейропатія. 

Для визначення стратегії та підходів фармацевтичної розробки був проведений 
науковий літературний пошук, що стосується властивостей діючих речовин лікарського 
засобу та препаратів, що містять зазначені речовини, їх застосування в клінічній практиці. 

На фармацевтичному ринку України не представлено лікарських засобів аналогічного 
складу. 

Гліцин приймає участь у синтезі глутатіону. Виявляє седативну, антидепресивну, 
антиішемічну дію, має системну антиоксидантну та антитоксичну дію: знижує кількісний 
вміст у центральній нервовій системі токсичних продуктів (альдегіди, кетони та інші), 
покращує метаболічні процеси у тканях мозку. Знешкоджує токсичні продукти розкладання 
етанолу, з’єднуючись з ацетальдегідом утворює нетоксичний ацетил гліцин [2]. 

Глутамінова кислота також приймає участь у синтезі глутатіону – потужного 
антиоксиданту та детоксиканту. Активує ацетальдегіддегідрогеназу, прискорює процес 
виведення етанолу та ацетальдегіду з організму, знижує їх токсичний вплив [2]. 

Ацетилсаліцилова кислота блокує синтез простагландинів через інгібування 
циклооксигенази (ЦОГ-1 і ЦОГ-2), виявляє протизапальну, жарознижуючу та аналгетичну 
дію, гальмує агрегацію тромбоцитів [2]. 

Аскорбінова кислота – антиоксидант, активатор циклу Кребса, бере участь у 
регулюванні окислювально-відновних процесів, вуглеводного обміну, згортанні крови, 
регенерації тканей, у синтезі стероїдних гормонів; підвищує стійкість організму к 
інтоксикаціям, зменшує судинну проникність, знижує потрібність у вітамінах B1, B2, А, Е, 
фолієвої кислоти, пантотенової кислоти [1]. 

Тіоктова кислота як ендогенний антиоксидант бере участь в регулюванні ліпідного та 
вуглеводного обміну, виявляє ліпотропний ефект, впливає на обмін холестерину, покращує 
функцію печінки, має дезінтоксикаційну дію при різних інтоксикаціях. Також позитивно діє 
на сенсорні і моторні симптоми полінейропатії, виявляє помірний аналгетичний ефект [1, 3]. 

Враховуючи все вищенаведене, можливе проведення фармацевтичної розробки 
лікарського засобу антиалкогольної дії, порошок для приготування орального розчину, як 
оригінального лікарського засобу. 

Тому основними підходами фармацевтичної розробки є:  
– визначення цільового профілю якості препарату щодо якості, безпеки та ефективності 

з урахуванням шляху введення, лікарської форми, біодоступності, сили дії та стабільності;  
– вивчення сумісності діючих речовин із допоміжними речовинами;  
– визначення потенційних критичних показників якості лікарського препарату (таким 

чином, ті характеристики препарату, які впливають на якість продукції, є об’єктом вивчення 
і контролю);  

– вибір і обґрунтування складу лікарського засобу та якісного переліку допоміжних 
речовин; визначення критичних показників якості лікарських речовин і допоміжних речовин, 
які мають вирішальне значення для процесу виробництва лікарського засобу; вибір 
упаковки; 

– вибір і пропозиція оптимальної технологічної схеми отримання даного препарату, 
визначення критичних стадій і параметрів технологічного процесу;  

– визначення стратегії контролю, розробка специфікацій і методів контролю вихідної 
сировини, проміжної, нерозфасованої та готової продукції;  

– валідація / верифікація методів контролю якості лікарського засобу;  
– отримання вихідних даних для супутньої валідації процесів та управління 

ризиками для якості при серійному виробництві препарату;  
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– проведення досліджень стабільності лікарського засобу протягом прогнозованого 
терміну придатності. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ СПИРТОВОГО ЕКСТРАКТУ AGASTACHE FOENICULUM 
МЕТОДОМ ІЧ-СПЕКТРОСКОПІЇ 

Гуртовенко І.О., Коновалова О.Ю., Геращенко І.І., Гудзенко Н.В.  
ПВНЗ Київський медичний університет, gudn@bigmir.net  

 
Загальновідомо, що фітопрепарати мають широкий спектр дії, низьку токсичність і не 

спричиняють побічної дії на організм. Особливої уваги для створення фітопрепаратів 
заслуговують рослини, які здавна використовуються в народній медицині, у числі таких 
цінних рослин є агастахе фенхельний (Agastache foeniculum (Pursch)O.Kuntze). Ця 
багаторічна трав'яниста рослина родини губоцвітих містить в своєму складі значний 
комплекс активних компонентів та використовується в народній медицині багатьох країн 
світу при застудних захворюваннях і запальних процесах ШКТ та сечовивідної системи, для 
підвищення загального тонусу організму. 

Метою даної роботи було дослідження спиртового екстракту різної концентрації A. 
foeniculum методом ІЧ-спектроскопії.   

Дослідження проводили на ІЧ-спектрофотометрі з Фур'є-перетворенням (Tensor-37, 
Bruker). Для аналізу використовували спиртовий екстракт трави A. foeniculum. Екстракцію 
здійснювали на киплячій водяній бані протягом 30 хвилин за співвідношення 
сировина:екстрагент 1:10, з використанням 70% етилового спирту. Ступінь подрібнення 
рослинної сировини становив 3 мм. Отриманий екстракт охолоджували, фільтрували в мірну 
колбу об’ємом 50 мл та доводили до мітки тим самим розчинником. 

Спиртовий екстракт Агастахе наносили на скло NaCI, спирт відганяли при вакуумній 
сушці. ІЧ-спектри зразку були зняті в області 4000-600 см-1. 

В ІЧ-спектрі зразку водно-спиртового екстракту Агастахе (рис.1 та рис.2, крива-1) 
спостерігаються  основні  смуги поглинання деформаційних та валентних коливань, 
характерних для полісахаридів. 

 
Рис.1. ІЧ-спектр зразку водно-спиртового екстракту Агестахе. 
 
Валентні коливання С-О різних груп (С-ОН – первинна,  ОН- вторинна, С-О-С – 

циклічна, С-О-С – міжциклічна (глікозидний зв’язок), проявляються в області 900-1200 см-1, 
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